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Notulen Algemene Ledenvergadering  
Vereniging Stad & Lande van Schouwen-Duiveland. 
 

29 november 2024 

Locatie: Dorpshuis “Trefpunt de Dorsvloer” te Dreischor 
 

door Nelleke de Jong secretaris 
 

1. Opening door voorzitter Christan Zantboer: 
Voorzitter Christan Zantboer opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. 
Bij het secretariaat hebben zich 10 leden met kennisgeving afgemeld. 
Een speciaal woord van welkom is er voor het aanwezige ereleden Huib Uil, Peter Vleugel. Er 
zijn 62 leden aanwezig en een aantal gasten, waaronder de auteurs van de Kroniek. 
Ook is er een dankwoord voor Anita de Munnik omdat het parkeerterrein van museum 
Goemanszorg werd opengesteld voor deze avond. 
 
Er zal worden stilgestaan bij een aantal zaken en projecten die in het afgelopen halfjaar in het 
bestuur en de commissies gespeeld hebben.  
Het bestuur is erg blij dat er zich een aantal nieuwe commissieleden heeft aangemeld. Social 
Media moet worden opgepakt en we zijn naarstig op zoek naar iemand die dit wil oppakken.  
Er zal afscheid genomen worden van bestuurslid Corneel de Oude en we hopen drie nieuwe 
bestuursleden te kunnen installeren. 
Na de pauze zal de 49e Kroniek worden gepresenteerd door de commissie Jaarboek en diverse 
auteurs. 
 
Het volgende agendapunt is het vaststellen van het verslag van de ALV van 7 juni jl. Een 
vergadering waar flink werd gediscussieerd.  
Naar aanleiding daarvan heeft het bestuur intensief gesproken over de te volgen weg. We 
hebben besloten om de schouders eronder te zetten. Door het vertrek van bijna alle leden van de 
commissies Monumenten en Planologie waren we genoodzaakt veel nieuwe commissieleden 
te zoeken en intussen als bestuur de onderhanden projecten te volgen. Voor het bestuur was dit 
een pittig half jaar. 
 
We hebben onze bestuursvisie via de Nieuwsflits en op de website kenbaar gemaakt aan alle 
leden. De voorzitter vat de bestuursvisie nog eens samen.  
 

2. Vaststelling verslag van de Ledenvergadering op 7 juni 2024: 
Het verslag van de vergadering van 7 juni jl. wordt tekstueel goedgekeurd, er zijn geen 
opmerkingen. Echter, de vergadering kan niet akkoord gaan met het verslag omdat het lijkt 
alsof er maar één persoon was die het woord voerde terwijl er meerdere personen aan de 
discussie deelnamen. 
Voor nu wordt het verslag niet vastgesteld en in de volgende vergadering zal er een aangepaste 
versie van de notulen worden voorgelegd ter goedkeuring. 
 

3. Mededelingen vanuit het bestuur: 
Er is een aantal zaken waar het bestuur zich de laatste maanden mee heeft beziggehouden. 
Hieronder een opsomming: 

• Uitvoerige evaluatie van de ALV van 7 juni jl. met vele gesprekken. 
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• Actieve zoektocht naar kandidaat bestuursleden, commissieleden en bijbehorende 
gesprekken met de kandidaten. De oproep op de website en in de nieuwsflits leverde 
niets op. 

• Geagendeerd voor 2025: eenheid van beleid en samen optrekken stimuleren tussen de 
commissies onderling en het bestuur. 

• Vanwege nauwelijks tot geen commissieleden Monumenten en Planologie heeft het 
bestuur zelf veel projecten gevolgd en behandeld waaronder; Havenpark 7, Havenplein 
18/19, Vlasschuur Dreischor, Coulissen Vloedplanken, realisatie nieuwe 
brandweerkazerne, minicampings, waterbassins, Your Surprise/Gouwe Poort, 
rondweg/fietspad Dreischor 

• Voorzitter Christan Zantboer heeft deelgenomen aan het Erfgoedplatform als opvolger 
van Wilbert Stadhouders. 

• Frequenter een Nieuwsflits samenstellen (mits er iets te melden is) zodat duidelijk is 
voor de leden waar Stad en Lande mee bezig is. 

• Het blijft een feit dat er nog steeds bestuur- commissieleden nodig zijn ter 
ondersteuning. 

 
Er zijn twee opmerkingen vanuit de leden. 
Betreffende de waterbassins: je ziet ze in de polder liggen, als dit overal zo doorgaat met deze 
hoogte van de dijken en geen aanleiding om het te verbergen wordt het een groot probleem op 
het eiland. Actief aandacht vanuit Stad en Lande is een must! 
Your Surprise: In de vorige ALV heeft de vergadering gezegd de uitbreiding in de hoogte  niet te 
willen. Het is te betreuren dat Stad en Lande haar beroep bij de Raad van State heeft 
ingetrokken(voor motivering: zie de website), temeer daar de advocaat van de omwonende wel 
kansen zag op succes. 
 
De commissie PRC&E is uitgebreid met de komst van Corien Mol en ondanks dat Corneel de 
Oude niet herkiesbaar is voor een bestuursfunctie blijft hij wel aan als commissielid PRC&E. Op 
de conceptagenda voor 2025 staat: Rondwandeling met gids bij de Plompe Toren, een nieuwe 
cursus “Geschiedenis leeft”, een wandeling Zonnemaire en wellicht aansluiten bij activiteiten 
rondom 80 jaar bevrijding. 
 
De commissie Tijdschrift heeft ook dit jaar, drie prachtige tijdschriften samengesteld en 
uitgebracht. De commissie is in de loop van 2024 uitgebreid met twee nieuwe commissieleden, 
Reitske Smit en Britta Koopen. 
 
Ook de commissie Jaarboek heeft uitbreiding in de persoon van Iris van der Zande. 
 
De aanwezige “nieuwe” commissieleden worden genoemd en staan op om een gezicht bij de 
naam te kunnen voegen. 
 

4. Financien: door Gé Berghout 
4.1 Goedkeuring begroting: 

De bijdrage aan de 50e Kroniek is iets verhoogd vanwege het jubileum. 
Er wordt vanuit gegaan dat de inkomsten uit cursussen en evenementen volgend jaar weer, bij 
een goede bezetting, extra inkomsten oplevert. 
De bijdrage van het Steunfonds is begroot op € 2.000,- Voor 2025 gaan we proberen extra 
sponsoring te verkrijgen dus ook deze post is iets verhoogd. 
 
De kantoorkosten zijn hoger, dit zit hem voornamelijk in de porti- en vergaderkosten, 
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website onderhoud en mailboxen voor betere communicatie. Er zal onderzocht worden of er 
een andere manier gevonden kan worden voor de verspreiding van de tijdschriften en de 
kroniek. 
 
De begroting wordt bij acclamatie goedgekeurd.  
 

4.2 Vaststelling contributie: 
De contributie voor 2025 zal niet worden verhoogd en wordt vastgesteld op € 26,00. 
 

5. Benoeming nieuwe bestuursleden: 
Voorgesteld wordt een verhoging van het aantal bestuursleden van 7 naar 8 en in 2025 naar 9 
om contacten met commissies te verstevigen en werkdruk/tijdsbesteding te verdelen. Het 
bestuur heeft nog een commissielid op het oog voor het voorjaar van 2025. 
 
Een lid heeft de behoefte om nog in te gaan op het gebeuren na de ALV van 7 juni jl. en vraagt 
een toelichting over het, in eerste instantie aftreden van de voorzitter en de intrekking van zijn 
aftreden. Het lid had verwacht dat het bestuur een extra ALV uitgeschreven zou hebben om de 
voorzitter her te benoemen.  
 
Christan geeft een toelichting op het gebeuren na de ALV. Na zijn opzegging als bestuurslid 
hebben de overige bestuursleden erop aandrongen dat hij verder moest gaan. Daarna heeft 
Christan zijn opzegging als bestuurslid ingetrokken. Deze situatie is in de statuten of het 
huishoudelijk regelement niet geregeld. Het bestuur stelt zich op het standpunt dat door de 
intrekking het bestuurslidmaatschap van Christan niet is geëindigd. 
Wilbert Stadhouders heeft wel besloten zich tussentijds terug te trekken als bestuurder omdat 
hij niet op één lijn zat met de rest van het bestuur. 
Het artikel in Wereldregio was voor rekening van Aad van der Wouden en niet een interview 
met de voorzitter en qua tekst ook niet vooraf afgestemd.  
 
De voorzitter neemt afscheid van  bestuurslid Corneel de Oude. Corneel heeft zich sinds 2020 
ingezet als bestuurslid voor Stad en Lande waarvoor wij hem zeer erkentelijk zijn. Gelukkig 
blijft hij nog commissielid PRC&E, maar vanwege een verhuizing naar West-Brabant is twee 
functies teveel, voornamelijk vanwege de reisafstand. De voorzitter overhandigt een cadeaubon 
en fles wijn als blijk van waardering. 
 
Ten behoeve van de benoeming van de nieuwe bestuursleden vraagt de vergadering of zij zich 
persoonlijk willen voorstellen en hun motivatie kenbaar te maken om een bestuursfunctie te 
aanvaarden. Zo geschiede, Ad Ruijtenberg, Richard van Heukelom en Florus van der Paauw 
stellen zichzelf voor.  
Naar aanleiding van de voorstelronde vraagt men zich af of men vanwege mogelijke 
belangentegenstelling  straks twee of meer bestuursleden hebben die zich terug moeten 
trekken bij de behandeling van bepaalde onderwerpen. Het bestuur bekijkt dit per casus. Op een 
eiland zoals SD is de kans groot dat er bestuursleden zijn die eventuele belangenverstrengeling 
hebben. In de statuten en het huishoudelijk reglement zijn daar regels voor opgenomen. 
 
Daarna wordt per kandidaat de benoeming in stemming gebracht waarbij er per kandidaat 
geen tegenstanders zijn, er zijn wel per kandidaat 9 leden die zich onthouden van stemming. 
De vergadering gaat met grote meerderheid akkoord met de benoeming van de drie kandidaat 
bestuursleden. 
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Op een vraag uit de vergadering antwoordt de voorzitter: er was in het verleden soms frictie 
tussen de commissieleden en het bestuur omdat als de commissie met een voorstel komt zij 
ervan uit mogen gaan dat het bestuur dit overneemt. In beginsel zal dit zo zijn maar het bestuur 
bekijkt ieder voorstel kritisch en het kan dan vóórkomen dat het bestuur een andere mening en 
verantwoordelijkheid heeft.. 
 
Een van de leden denkt dat het nu zinvol is dat het bestuur een voorstel doet voor een 
herbenoeming van de voorzitter. De voorzitter brengt dit niet in stemming, omdat dit niet aan 
de orde is (zie hiervoor). 
 
Er wordt ook opgemerkt dat er tot en met 2023 in de convocatie was opgenomen dat men 
tegenkandidaten kon voorstellen. Dit stond dit keer inderdaad per abuis niet in de toegezonden 
agenda, maar wel in de Nieuwsflits van oktober jl. waarin de ALV werd aangekondigd. 
 

6. Rondvraag 
Ria Priemis vraagt zich af of men weet wat er met het oude Lidl gebouw gaat gebeuren. Het 
bestuur pakt dit op. 
 
Ria Geluk vraagt aandacht voor de  uitbereiding Zierikzee. 
De laatste zichtlijn komt in het geding. Planologie heeft dit op de agenda. 
 
Joyce van Dijke vraagt aandacht voor de Joodse begraafplaats. Inmiddels is bekend dat de 
gemeente geld ter beschikking heeft gesteld. 
 
 
Presentatie 49e Kroniek 
Na de pauze en een korte introductie door Huib Uil krijgen de auteurs van de Kroniek het woord 
en lichten hun artikel kort toe. 
Huib Uil laat tevens weten, dat na 49 uitgebrachte edities van de Kroniek welke jaarlijks werd 
samengesteld, de commissie de taak voor het genereren van gelden om de kroniek tot stand te 
kunnen laten komen, na 49 jaar, heeft overgedragen aan het bestuur. 
Arie Scheffer vraagt naar aanleiding van bovenstaande of er in de notulen kan worden 
opgenomen dat de redactie van zowel de kroniek als het tijdschrift onafhankelijk moet blijven 
en autonoom moet kunnen handelen. De voorzitter laat weten dat dit inderdaad het geval is en 
dat dit dan ook toegevoegd is aan deze notulen. 
  
Het eerste exemplaar wordt daarna overhandigd aan de voorzitter. 
Deze dankt de commissie voor het maken van de wederom prachtige en lezenswaardige 
kroniek. 
 
 
De voorzitter dankt de leden voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22:30 uur. 
 


